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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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УТИЛІЗАЦІЯ 122-ММ РЕАКТИВНИХ СНАРЯДІВ 9М22У Є ВАЖЛИВИМ 

КРОКОМ ДЛЯ ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У МІСЦЯХ 

ЇХ ЗБЕРІГАННЯ 

 

Смирнов О. М. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

На даний момент в Україні зберігаються значні запаси 9М22У з простроченим 

гарантійним терміном зберігання, які потребують термінової утилізації. Процес 

розбирання 9М22У вимагає розробки відповідних рішень та оснащення спеціалізованим 

обладнанням. Він включає можливість вилучення вибухової речовини, пороху та 

металевих елементів із корпусу реактивних снарядів, забезпечуючи безпечний і 

раціональний підхід до утилізації. 

Для впровадження новітніх високоефективних технологій утилізації боєприпасів та 

їхніх компонентів розроблено методику розбирання 122-мм некерованих реактивних 

снарядів (НКРС) М-21ОФ індексу 9М22У (далі – 9М22У). Ця технологія дозволяє 

раціонально вилучати всі необхідні матеріали, забезпечуючи ефективне використання 

ресурсів.  

Конструкція 9М22У представлена на Рисунок 1 – Їх особливо недоцільно 

утилізувати методом підриву.  

 

 

 
 

Рисунок 1 – Компоновочна схема 122-мм НКРС М-21ОФ індексу 9М22У = 66,85 кг:  

1 – підривник МРВ або МРВ-У; 2 – ОФ БЧ 9Н22У = 18,4 кг із ВР   (Т = 0,1 кг;  

ТГАФ-5 = 6,25 кг); 3 – РЧ із пороховим зарядом (РСИ-12М або РСТ-4К) = 20,45 кг. 

Дальність ведення вогню складає 1,6 – 20,75 км 

 

Процедура утилізації передбачає певні заходи, що здійснюються відповідними 

органами ДСНС України, а саме: контроль  заходів з утилізації, погодження нормативних 

документів з питань утилізації та відповідних державних контрактів [1]. 

Технологічна політика утилізації боєприпасів повинна насамперед забезпечувати 

техногенну та екологічну безпеку під час планування та виконання всіх робіт. Для 

впровадження сучасних і високоефективних технологій утилізації боєприпасів та їхніх 
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компонентів доцільно розробити методику знешкодження 122-мм 9М22У, яка б 

забезпечувала ефективне вилучення всіх необхідних матеріалів. 

Устаткування й оснащення, що використовуються в роботі, має бути справними і 

налаштованим на конкретну номенклатуру. Висота установки столів, конвеєрів і 

рольгангів у зоні робочих місць не повинна перевищувати 0,8 м. Столи повинні мати 

борти висотою не менше 50 мм. Матеріали на робочих місцях повинні знаходитися в 

типових, пристосованих ємностях.   

При використанні устаткування, розміщення і кількості робочих місць, указаних у 

комплекті документів, орієнтована продуктивність розряджання 9М22У складає – 50 шт. у 

зміну (відповідно кошторисної калькуляції). 

Під час розбирання 9М22У, всього застосовується 23 складальника боєприпасів. 

Роботи з розряджання 122-мм 9М22У проводяться по відомості (форма 203) 

складання (ремонту, розділення, комплектації) боєприпасів. Згідно цієї відомості 

списуються бойові 9М22У та оприбутковуються їх елементи.  

Утилізація 9М22У способом розбирання на елементи представляє собою процес 

послідовного виконання операцій – № 1–23. До числа відповідальних операцій 

відносяться № 7–11, 15, 16, 20: контроль 122-мм НКРС М-21ОФ на допустимість до 

розряджання; розряджання ДУ, вилучення ТГАГ-5, розбирання 9Х227, пакування 

розривних зарядів, порохових зарядів 9Х111 та 9Х227. 

Під час демонтажу 1000 од. 122-мм НКРС М-21ОФ індексу 9М22У можна 

отримати 66,8595 тонн вторинної сировини, зокрема: 1. Чорний метал вид  

501 = (Ст.3, Ст. 8–10) = 37,461 т; 2. ТНТ, ТГАГ-5 = 6,35 т; 3. РСИ-12М = 20,99 т;  

4. Підривник МРВ-У – 1000 шт. (0,71 т); 5. Електрозапалювачі – 1000 шт. (0,14 т);  

6. Прескартон, папір, гума = 1,2085 т. 

Висновок. Економічна доцільність запропонованої технології може бути 

підтверджена шляхом аналізу цін на металобрухт на ринках вторинних ресурсів. 

Запропонована методика оптимального розподілу особового складу по робочим місцям з 

урахуванням ризику виникнення аварії. Такий підхід може бути реалізований 

відповідними органами ДСНС України в процесі проведення експертизи утилізації 

боєприпасів і вибухівки під час здійснення заходів контролю, погодження нормативних та 

інших документів з питань утилізації.  
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